

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Lars Pochnicht (SPD) vom 31.08.21

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Neue Schulsporthalle für Farmsen-Berne**

**Einleitung für die Fragen:**

*Der Senat hat in der Beantwortung einer Schriftlichen Kleinen Anfrage (Drs. 22/5213) mitgeteilt, dass der Senat den Beginn eines Neubaus einer Schulsporthalle im Bramfelder Weg 121 für das Jahr 2022 plant. Für das in Planung befindliche Projekt werden 1,972 Millionen Euro veranschlagt.*

*Ich frage den Senat:*

**Frage 1:** *An welchem Standort auf dem Gelände ist der Neubau geplant?*

**Antwort zu Frage 1:**

Die Planung befindet sich derzeit noch in der Vorplanung beziehungsweise Phase 0 mit Beteiligung der Schulgemeinschaft. Der Neubau der Sporthalle wird voraussichtlich auf dem nordwestlichen Schulgelände der Grundschule Surenland, Bramfelder Weg 121 lokalisiert sein.

**Frage 2:** *Sowohl die Grundschule Surenland als auch das Gymnasium Farmsen können von einem Hallenneubau profitieren. Ist die Halle von beiden Schulen nutzbar oder nur für eine der genannten?*

**Antwort zu Frage 2:**

Die Grundschule Surenland wird gemäß Schulentwicklungsplanung vierzünftig aufwachsen, somit entsteht der Mehrbedarf an der Sporthalle zunächst für die Grundschule Surenland. Es entsteht eine Sporthalle mit circa 405 Quadratmetern (15 mal 27 Meter) Spielfeld. Hinzu kommen Flächen für Umkleiden, Wasch- und Sanitär-, Geräte- sowie Aufsichts- und Sanitätsräume sowie Flächen für Technik und Reinigung. Für die schulische Nutzung können bis zu 40 Zeitstunden pro Woche angesetzt werden, wovon bis zu 30 Zeitstunden von der sich dort befindlichen Schule Surenland vorrangig genutzt werden können. Die restlichen Stunden stehen primär anderen Schulen zur Verfügung.

**Frage 3:** *Wie viele Felder wird der Neubau erhalten?*

**Frage 4:** *Handelt es sich bei der neuen Sporthalle um einen Standardentwurf oder ist ein neuer Entwurf für diesen Standort vorgesehen?*

**Antwort zu Fragen 3 und 4:**

Es entsteht eine Einfeld-Sporthalle, die derzeit als Standardsporthalle nach dem Musterflächenprogramm (siehe <https://www.hamburg.de/contentblob/7396540/data/mfp-down.pdf>) vorgesehen ist.

**Frage 5:** *An welchem Schritt befindet sich die Planung gegenwärtig?*

**Antwort zu Frage 5:**

Siehe Antwort zu 1.

**Frage 6:** *Wann ist mit dem Baubeginn und wann mit der Fertigstellung zu rechnen?*

**Antwort zu Frage 6:**

Aktuell ist der konkrete Planungsbeginn in 2022, Baubeginn in 2023 und eine Fertigstellung in 2024 vorgesehen.

**Frage 7:** *Wie viel zusätzliche Fläche in Quadratmetern und voraussichtliche zusätzliche Nutzungsstunden wird es durch den Neubau für den Schulsport geben?*

**Antwort zu Frage 7:**

Siehe Antwort zu 2.

**Frage 8:** *Wie viel zusätzliche Fläche in Quadratmetern und voraussichtliche zusätzliche Nutzungsstunden wird es durch den Neubau für den Vereinssport geben?*

**Antwort zu Frage 8:**

Flächenbedarfe seitens Vereinssport (zusätzlich zu den schulischen Flächen) werden mit Projektstart von SBH abgefragt und über das Sportreferat des Bezirksamtes Wandsbek koordiniert. Außerhalb der Schulzeiten werden die Sporthallen in der Regel dem Vereinssport zugänglich und nutzbar gemacht. Die Planungen sind noch nicht abgeschlossen.